「まほろば佐久」ふるさと観光大使設置要領
（趣　旨）

第１条　佐久市は、観光客誘致や地域の活性化を図るため、佐久市にゆかりのある皆さんに、市の観光、物産、産業、行政情報を、首都圏等に広く発信するとともに、佐久市への情報の提供、支援、提言等をいただくため、「まほろば佐久」ふるさと観光大使（以下「大使」という。）を設置する。
（認　定）

第２条　大使は、佐久市出身者及び佐久市にゆかりのある人で、かつ、各分野で活躍され、佐久市にゆかりのある各種団体及び公共団体等からの推薦（様式第１号）により、本人の同意（様式第２号）を得て、佐久市長が認定（様式第３号）する。
（任　期）

第３条　任期は２年とし、再認定を妨げない。ただし、年度の途中で認定した観光大使の任期は、当該認定された年度の翌年度３月３１日とする。
（任　務）

第４条　大使は次の各項について、可能な範囲において協力するものとする。

　（１）生活の場、職場、地域活動等の場において、市の観光、物産、産業、行政情報等を、様々な機会に広く広報活動すること。
　（２）市の活性化に対する支援、情報提供に関すること。

　（３）市行政推進のための意見、要望、提言等に関すること。
　（４）その他、市発展に寄与するものに関すること。

（報　酬）
第５条　報酬は無償とする。

（解　職）

第６条　市長は、大使が、次のいずれかに該当するときは、解職することができる。

　（１）職務遂行に支障があると認められたとき。

　（２）観光大使として、市のイメージを損なったとき。
　（３）観光大使から辞退の申し出があったとき。
（付与物品）

第７条　大使への付与物品は、次に掲げる物品とする。

　（１）「まほろば佐久」ふるさと観光大使の入った名刺
　（２）観光パンフレット

（３）佐久市勢要覧
（４）その他、大使としての活動に必要な物品として、市が認めるもの。
（連　携）

第８条　大使の活動にあたり、市、佐久市観光協会、大使は相互に連携をとり、本要領の遂行にあたらなければならない。

（事務局）

第９条　大使に関する庶務は、経済部観光課において事務を行う。

（補則）
第１０条　この要領に定めるもののほか、大使の設置に関し必要な事項は、市長が別に定める。
附　則

１　この要領は、交付の日から施行し、平成23年4月１日から適用する。
